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1) Calcolare

1 + sin(z?) —
I + sm(:;' ) — cos(x) |
z—0 e+ x

2) Data la funzione

>+ 22—5xr+3

fla) = IR

dire quale tipo di discontinuita presenta nel punto di as-
cissa g = —3

3) Determinare l'insieme di definizione della funzione

~ log(z +1)

flz) = log(x — 3)

e calcolarne la funzione derivata prima.

4) Calcolare




SOLUZIONE

1) Il limite proposto si presenta nella forma indeterminata g.
Applicando, per esempio, il teorema de I’Hopital si ha

. 2\
lim 1 + sin(z?) — cos(x)

=0
z—0 2+

2 .
Hopo 2z cos(z?) + sin(z)
z—0 2z +1

2) Calcoliamo il limite della funzione per = che tende a —3. Il limite si presenta

nella forma % e si ha

. w422 —5x+3 g .. 3 +2x—5
lim = lim —/———— —
r——3 xr + 3 r——3 1

=16.

La discontinuita e eliminabile poiché il limite precedente risulta finito.

3) L’insieme di definizione D & dato dai valori reali per i quali risulta z +1 > 0,
xr—3>0ex—37#1.Siha quindi

D =3, 4[U}4, +o0] .

Si ha
log(z—3)  log(xz+1)
/ ) = r+1 z—3
J() log?(z — 3)
4) Risulta

x3 1 473
de = - d
/1+x4 o 4/1+x4 v

1
= Zlog(l +2Y+C



